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Am 30. Juni 2020 tagte der Gemeinderat unter Vorsitz von Oberbürgermeister Hel-

mut Reitemann im Großen Saal der Stadthalle Balingen. Zur Bekanntgabe und Be-

schlussfassung standen folgende Themen auf der öffentlichen Tagesordnung: 

 

Einwohnerfragestunde  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde machten drei Personen von der Möglichkeit 

Gebrauch, mit ihren Anliegen an die Verwaltung heranzutreten. 

 

Kriminalstatistik und Sicherheitsbericht 2019 vorgestellt 

Sehr interessiert nahmen die Gemeinderäte die in der vergangenen Sitzung prä-

sentierte Kriminalstatistik sowie den Sicherheitsbericht des Wach- und Präsenz-

dienstes für das Jahr 2019 zur Kenntnis. Diese wurden von Herrn Schuler vom Po-

lizeirevier Balingen und Herrn Weitzl vom städtischen Ordnungsamt sehr anschau-

lich vorgestellt. Herr Schuler konnte bei der Vorstellung der Kriminalstatistik unter 

anderem berichten, dass die allgemeinen Häufigkeitszahlen von Straftaten im 

Raum Balingen erfreulicherweise seit Jahren stetig abnehmen. Das Gremium war 

sich darin einig, dass diese Tatsache vor allem auf die hervorragende Arbeit unse-

rer Polizei zurückzuführen ist und dankte daher den Polizisten des Polizeireviers 

Balingen ausdrücklich für deren Arbeit. 
 

 

Einrichtung weiterer provisorischer Kindergartengruppen beschlossen 

Einstimmig beschloss der Gemeinderat die Einrichtung weiterer provisorischer Kin-

dergartengruppen in den städtischen Kindertagesstätten Endingen und „Pestaloz-

ziweg“ in Frommern sowie den Investitionszuschuss an die Katholische Kirchenge-

meinde Roßwangen zur Einrichtung einer provisorischen Kleingruppe mit verlän-

gerten Öffnungszeiten  im dortigen Gemeindehaus. Die Einrichtung des Provisori-

ums in Endingen steht dabei noch unter Vorbehalt des Votums des Ortschaftsrates, 

welcher die Vorstellung des Kindergartenberichtes abwarten möchte. Aufgrund der 

anhaltend hohen Geburtenzahlen in unserer Stadt und eines gestiegenen Bedarfs 

besteht die Notwendigkeit, weitere Betreuungsplätze zu schaffen. Der Gemeinderat 

trägt diesen Anforderungen nun Rechnung und investiert zur Aufrechterhaltung 

einer guten und bedarfsgerechten Kinderbetreuung mit insgesamt 54 Plätzen ent-

sprechende Finanzmittel für Baumaßnahmen und Ausstattung. Bei den städtischen 
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Kindertagesstätten werden einschließlich der Leitungsfreistellung insgesamt 5,5 

Personalstellen benötigt.   

 

Freiwillige Feuerwehr Balingen – Beschaffung für die Abteilung From-

mern 

Seit vielen Jahren erfolgt die Beschaffung von Feuerwehrfahrzeugen für die Freiwil-

lige Feuerwehr Balingen durch eine gemeinsam mit der Verwaltung, dem Komman-

danten und der Feuerwehr entwickelten und durch den Gemeinderat bewilligten 

Fahrzeugkonzeption. Dank dieser vorausschauenden und bedarfsgerechten Pla-

nung ist die Freiwillige Feuerwehr Balingen heute hervorragend aufgestellt. Um die 

Leistungsfähigkeit unserer Feuerwehr weiterhin zu gewährleisten, stimmte der Ge-

meinderat einstimmig der Beschaffung eines Gerätwagens Logistik II für die Abtei-

lung Frommern zu. Den Auftrag zur Lieferung des Fahrgestells zum Angebotspreis 

von 111.420,89 € erhielt hierbei die Firma MAN Truck & Bus Deutschland GmbH 

aus Kirchentellinsfurt. Mit der Herstellung und Lieferung des Aufbaus des Geräte-

wagens zum Angebotspreis von 199.404,73 € wurde die Firma Albert Ziegler Feu-

erschutz GmbH aus Rendsburg beauftragt. Den Zuschlag für den Auftrag zur Be-

ladung zum Angebotspreis von 60.324,39 € erhielt die Firma Albert Ziegler GmbH 

aus Giengen. 6.000 Euro werden zudem für zusätzliche und unvorhergesehene 

Kosten veranschlagt. In der weiteren Folge wird dann das seither in Frommern sta-

tionierte Wechselladerfahrzeug an den Standort Balingen verlegt.   

 

Vergabe des Schulmittagessens - Firma Aramark erhält Zuschlag 

Einstimmig vergab der Gemeinderat das Schulmittagessen an den Balinger Schulen 

für die Schuljahre 2020/21 bis 2023/24. Den Zuschlag für die Vergabe der 

Schulverpflegung am Schulzentrum Längenfeld, am Schulverbund Frommern, der 

Sichelschule, der Lochenschule und der Lauwasenschule erhielt zum Gesamtpreis 

von ca. 1.367.708,56 € die Firma Aramark.  
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Gymnasium Balingen – Bauleistungen vergeben 

Gymnasium C-Bau 

Um die Arbeiten zur Sanierung des Balinger Gymnasiums erfolgreich fortsetzen zu 

können, beschloss der Gemeinderat einstimmig die Vergabe der Dachabdichtungs-

arbeiten und der Metallbauarbeiten zur Innensanierung des C-Baus. Den Auftrag 

für die Dachabdichtungsarbeiten erhielt mit der Auftragssumme von 239.132,58 € 

die Firma Albabdichtung Goran Smoljan aus Gammertingen. Mit der Durchführung 

der Metallbauarbeiten mit einer Auftragssumme in Höhe von 408.822,72 € wurde 

die Firma Metallbau – Schneider GmbH aus Ravensburg beauftragt. 

 

Gymnasium D-Bau 

Ebenfalls einstimmig vergab der Gemeinderat diverse Bauleistungen zur Sanierung 

der Sporthalle des Gymnasiums. Den Auftrag für die Betonsanierungsarbeiten im 

Wert von 173.371,28 € erhielt die Firma Heinrich Schmid GmbH & Co.KG aus Reut-

lingen. Mit der Durchführung der Lüftungsbauarbeiten in Höhe von 54.469,69 € 

wurde die Firma „Schäfer intelligente Haustechnik GmbH“ aus Dotternhausen be-

auftragt. Den Zuschlag für die Umsetzung der Sanitärarbeiten mit einer Auftrags-

summe von 54.661,04 € erhielt die Firma Ernst Sauter GmbH & Co. KG aus Meß-

stetten. 

 

Bebauungspläne beschlossen 

„Kreisverkehr auf Jauchen/ L415“ 

Einstimmig billigte der Gemeinderat den Bebauungsplanentwurf „Kreisverkehr – 

Auf Jauchen“. Die Arbeiten für den neuen Kreisverkehr im Bereich des Bauhofes 

sollen dabei noch vor der Sommerpause 2020 abgeschlossen werden, um die 

Funktionalität des städtischen Bauhofes zeitnah zu verbessern und im Anschluss 

die Neugestaltung der Hindenburgstraße im Zuge der Gartenschau 2023 umsetzen 

zu können. 

 

„Hertenwasen“ in Engstlatt 

Einstimmig billigte der Gemeinderat den Entwurf des Bebauungsplanes „Herten-

wasen – 1. Änderung“. Durch die Änderung des Bebauungsplanes kann künftig die 

Stadt Balingen flexibler auf die Bauplatzwünsche in diesem Wohngebiet reagieren. 
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„Benneck zwischen Waldstetter Straße und Rudolfstraße“ in Frommern 

Das Baugebiet im Bereich des „Bennecks“ befindet sich im Wandel. Dabei entwickelt 

sich dieses Areal, das früher ein eher landwirtschaftliches Gepräge aufwies, zuneh-

mend zu einem Gebiet mit überwiegender Wohn- und Büronutzung. Mithilfe des 

Bebauungsplanes soll insbesondere eine verträgliche Nachverdichtung unter be-

sonderer Gewichtung der Belange der Innenentwicklung und des sparsamen Um-

gangs mit Grund und Boden erreicht werden. Der Gemeinderat stimmte daher in 

seiner Sitzung dem hierzu nötigen Aufstellungsbeschluss einstimmig zu.  

 

Gartenschau Balingen 2023 

Landschaftsachse Süd und Kulturachse – Entwurfsplanung beschlossen 

In der Sitzung des Gemeinderates präsentierte Frau Hochrein vom Büro „Loh-

rer.Hochrein“ aus München sehr bildhaft die Entwurfsplanung der Landschafts-

achse Süd und der Kulturachse zur Gartenschau Balingen 2023. Den interessierten 

Zuhörerinnen und Zuhörern erläuterte Frau Hochrein dabei die im Rahmen der Gar-

tenschau im Bereich der Landschaftsachse Süd und der Kulturachse vorgesehenen 

einzelnen Maßnahmen. Das Gremium zeigte sich sehr zufrieden mit den Planungen 

und beschloss diese daher einstimmig. Der Kostenrahmen für die Landschafts-

achse Süd und die Kulturachse wurde dabei auf maximal 12,9 Millionen Euro fest-

gesetzt. Das Votum steht noch unter dem Vorbehalt der abschließenden Entschei-

dung bezüglich der alternativen Wegeführungen im Bereich der Feuerwehr.  

 

Gemeinderat spricht sich für die Gründung eines gemeinsamen Gut-

achterausschusses aus 

Einstimmig sprach sich der Gemeinderat für die Gründung eines gemeinsamen 

Gutachterausschusses für das Mittelzentrum Balingen aus. Dieser soll neben den 

Städten Balingen, Geislingen, Rosenfeld und Schömberg auch die Gemeinden Daut-

mergen, Dormettingen, Dotternhausen, Hausen am Tann, Ratshausen, Weilen unter 

den Rinnen und Zimmern unter der Burg umfassen und seine zentrale Geschäfts-

stelle in Balingen haben. Durch diesen Zusammenschluss versprechen sich die be-

teiligten Kommunen neben der Erhöhung der Leistungsfähigkeit auch eine sach- 

und fachgerechte Erfüllung der Aufgaben des Gutachterausschusses. Mit dem Be-
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schluss des Gemeinderates wurde die Verwaltung nun beauftragt, die entsprechen-

den Schritte zur Gründung dieses gemeinsamen Gutachterausschusses in die Wege 

zu leiten.   

 

 

Die nächste Sitzung des Gemeinderats findet am 

 

 

am Dienstag, 28. Juli 2020 um 17 Uhr 

 

 

in der Turn-und Festhalle Frommern statt. 

 

Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind wie immer recht herzlich dazu eingela-

den. Die einzelnen Tagesordnungspunkte können rechtzeitig vor den Sitzungen 

dem Mitteilungsblatt „Balingen aktuell“ und der örtlichen Presse entnommen wer-

den. Ebenso nachzulesen sind sie am Aushang des Rathauses. Im Internet auf der 

Homepage der Stadt Balingen unter www.balingen.de sind die aktuellen Tagesord-

nungen mit den dazugehörigen schriftlichen Verwaltungsinformationen (Drucksa-

chen) abrufbar. 

 


